

我眼中的色彩

汉滨初中八(8)班 张淑洁

生活,需要色彩会更加精彩,在我们生活里有很多颜色,我却爱上了中国红。中国红,世界上最美的色彩,它与太阳同辉,与血液同色,象征着中华民族的坚强和伟大,无时无刻不让人心情澎湃。东京奥运会上中国选手杨倩获得第一枚金牌时,鲜艳的五星红旗冉冉升起的那一刻,全体中国人站起来欢呼!我能感觉到中国红的庄严、神圣和艳丽,驻扎在场的和电视屏幕前每一个中国人的心里,顿时让我从骨子里感到生为中国人,长在红旗下的自豪。正因中国红的炽热,我对电影《长津湖》里的故事情节有了进一步的认识,一群中国军人在冰天雪地里的战场上气势如虹,在炮火硝烟中,排山倒海、勇往直前、不怕牺牲,直到流尽最后一滴鲜血,直到五星红旗插上敌人的阵地上迎风飘扬。《长津湖》用最直接的方式告诉我们:这群最可爱的人,这场最难打的战,值得我们代代相传,永远铭记在心。每当鲜艳的红旗飘扬在学校的操场上,每天系着红领巾迎着初升的太阳奔跑在上学的路上,我凝望着让我们一生敬畏而骄傲的颜色——这抹中国红,是我们前进的动力,更是我们的梦想!如今,祖国日新月异的发展,我们的国家面临着更多竞争和挑战,我们作为新时代的初中生,作为祖国未来和希望,更要付之于行动,勇敢接过先辈们手中这抹中国红的旗帜!所以,今天,我们要做得就是奋发向上,努力学习,磨练羽翼,积蓄能量!明天,我们就能贡献青春,添上力量,像雄鹰一样搏击长空!

(指导老师 朱婷)

捉鱼趣事

镇坪县城关小学四年级(2)班 程梓凌

在我小时候,有许多美好地回忆,其中,有一件事让我至今仍然记忆犹新,那就是童年的捉鱼趣事了。记得我六岁那年,妈妈带我去小河边捉鱼。我一路上蹦蹦跳跳,一会儿就到了,那小河清澈见底,不时会有一群可爱的鱼儿从河床上那一条由鹅卵石铺成的弯弯曲曲的小路上游过,似乎在水晶宫中漫游,螃蟹穿着战甲,在大道上巡逻……正在我沉浸在这美景时,突然听到妈妈在叫我“别发呆啦,快来,我教你捉鱼!”“哦,我来了!”我向妈妈跑去,在她旁边看着。这时,一条鱼游了过来,妈妈看准它,一下子就抓住了。我觉得还很简单,于是,我提起桶,和妈妈分头行动。我走着走着,觉得还不如等在原地,于

是,我干脆坐在一块大石头上。鱼儿还真给我面子,我才坐稳,就来了两条,我刚刚把它们捧在手心上,一条鱼就一弹,尾巴往上一翘,扇了我一个“耳光”,落入了水中。我呢,则站在那儿痴痴地望着河水,似乎能把这条鱼望出来似的。另一条鱼似乎受到了“启发”,纵身一跃,先给我的脸来了一个“亲密接触”,随后跃入水中,我试图抓住它,但为时已晚。我没有捉住小鱼,却抓到了一位不速之客——螃蟹。它瞪着眼睛,朝我挥舞着大钳子,吓得我大叫一声,扔掉了水桶,一口气跑到了妈妈身边。妈妈看见我这副魂落魄的样子,笑得前仰后合,不能自己,我却羞得恨不得找个地缝钻进去。捉鱼可真有趣!

撷英

新教育圆了我的舞台梦

汉滨区城东小学五四班 赵瑞翔

新教育实验活动在城东小学已经深入推进两年多了,它给我们学校带来了方方面面的变化,但于我而言,我最大的感受是新教育圆了我的舞台梦。四月份,我们刚刚学完了教材第二单元“古典名著”。老师在课堂上说五年级组要举行课本剧大赛,准备时间为两个周,要求同学们自由组队参赛。一听到这个消息,教室里就沸腾开了。大家都积极地互相讨论着组队参赛,从小就喜爱表演的我也不甘示弱,课后牵头组织了表演小队,剧目是《草船借箭》。万事开头难。虽说队伍组织起来了,可面临的问题真不少。编写

剧本、分配角色、准备道具,抽时间排练……好在大家参与的积极性都很高,在我的统一调度下,我们很快分配好了角色,由我扮演周瑜,王雨馨扮演诸葛亮,彭雨萌扮演鲁肃,汪雅芯扮演曹操,并且加班加点地在三天时间里拿出了课本剧脚本,大家集体进行修改后就分发下去,各自记自己的台词。在随后的几天里,大家利用了所有的课余时间,争分夺秒地在一起练习对台词,对每一个动作都反复进行揣摩,力求做到最恰当,虽然牺牲了休息时间,但没有一个人叫苦叫累。大家都憋了一股劲,一定要在比赛中把最完美的表演展现给同学们。

时间就像离弦的箭一般,一转眼就到了表演的那一天。我们表演小队都穿着崭新的戏服,在休息室候场,大家的心情既兴奋又紧张。终于轮到我们上场了,当听到主持人用清脆的声音播报:“现在有请五四班表演《草船借箭》,大家掌声欢迎!”我的心就不由自主地跳动起来,我深深吸了一口气,暗暗地对自己说:“不要慌,你一定能行的!”平复了一下心情,我就带着剧组镇定自若大步流星地走上了舞台。功夫不负有心人,我们平时付出的汗水没有白费,我们那天的表演获得了成功。我把周瑜演得活灵活现,王雨馨同学女扮男装,把足智多谋的诸葛亮简直演活了,有些同学愣是没

有发现这个玉树临风的诸葛亮竟然是个漂亮女生扮演的,汪雅芯对曹操的表情、动作拿捏的也很到位,表演结束,观众们用热烈的掌声对我们的表演进行了肯定,我们心里别提有多高兴了!这次活动太有意思了,不仅锻炼了大家各方面的能力,巩固了课本知识,还给我们带来了欢声笑语。语文老师告诉我们说,新教育的十大行动之一就是培养卓越口才,今后班里还将多举行一些这样的活动,以提升同学们多方面的语文素养。我感谢新教育,是它圆了我的舞台梦,让我的童年生活留下一次难忘的记忆。(指导老师 史良)

再坚持一下

汉滨高中西校区九年级3班 王煜雯

对你们说加油,我知道你们都很棒,你们有少年人的理想,你们在这个美好的时代会有大作为,会一展宏图,我只想对你们说,坚持,再坚持一下。校长站在走廊边,她的背后是无边的雨幕,对面教室里的灯光投射过来,仿佛有着星辰编织的光芒,在若有若无的夜色中反射着奇异的光。在她身后,那一刻,沐浴在她的鼓励和坚定目光注视下的我,感到了一份前所未有的对志向的

坚定。夜雨洗刷后的夜空格外澄澈干净,几片细碎的星辰织就的乌云无序地散开,“再坚持一下”就像铺在天上一道星光,散发出清晰的光芒,成为我今后的信念。我想我得追着这星辰的光芒而去。凌晨的跑道上,班主任穿着一件驼色的大衣,正努力和同学们一起跑,她纤瘦的背影在操场上的照明灯下,像一捧暖色

的光,引领着我们不断向前,“坚持,再坚持一下!”我压住自咽喉处因为沉重急促的呼吸所传来的撕裂般的干痛,坚持着向前用力奔跑。“彼方尚有荣光在”,我的老师们,他们以独特的方式,一次又一次地激励着我:坚持,再坚持一下!胜利似乎就在彼岸,在我度过这百日冲刺的冰冷河流,我仍有星辰的光芒和玫瑰的芬芳所给予的守护,我仍有少年的希望之心不言放弃。少年,再坚持一下,彼方尚有荣光,在最后的六月,见证我们的努力,收获青春的荣光与人生的华章,我相信我们将和我们的时代一起拥有星辰灿烂的未来。(指导老师 唐玉梅)

未成年人思想道德建设应知应会(节选)

- 1.社会主义核心价值观“24个字”。富强、民主、文明、和谐;自由、平等、公正、法治;爱国、敬业、诚信、友善。2.广泛开展学雷锋志愿服务活动,参与新时代文明实践中心建设。3.中小学思政课落实好、效果好,学校共青团、少先队组织健全,工作开展好。4.中小学校加强师德师风建设有方案,有实际效果。5.实施《国家学生体质健康标准》,落实体育课程和课时安排要求。6.中小学校开齐开足美育课程,有课时安排、有工作落实。7.广泛开展文明校园创建活动,措施扎实,氛围浓厚,成效明显。8.中小学校、幼儿园加强校园安全管理。

理有具体方案,有实际效果。全市严格执行中小学校道德与法治课、思想政治课等国家课程标准,落实中小学每周1课时少先队活动课程要求,全市深入开展学雷锋志愿服务活动,大力弘扬雷锋精神,推动学雷锋活动常态化、制度化,不断提升未成年人的思想道德素质。全市社区有未成年人开展文体活动的场所、设施和活动安排。全市社区有未成年人专属或者共享活动场所,对社区未成年人活动场所定时间、定内容、定人员;社区经常结合传统节日和重要时间节点,组织未成年人开展各项活动。



“红领巾”助力我市创文工作

本报讯(记者 田丕)7月19日,“牵手文明行 五彩耀安康”安康市少先队助力创建全国文明城市暨“五彩文明行动”启动仪式在兴华南城社区举行。团市委、市教体局、市少工委、市创文办及市一小领导及部分少先队员代表及家长代表80余人参加活动。活动中,与会领导为“红领巾楼道长”授牌,为少先队员代表授“五彩行动旗”,还为少先队员发放了“红领巾争章手册”,少先队员代表和“五彩行动”家庭代表发表了倡议和文明宣言。活动发出倡议,全市共青团、少先队的工作要“围绕中心、服务大局”,以“五彩文明行动”为抓手,依托各级少先队组织,广泛动员广大少先队员全面了解和参与创文工作,通过深入践行“五彩文明行动”,让每一名少先队员在文明实践中养成好习惯,树立文明生活理念,最终实现“引导一名少先队员,带动一个家庭,影响一个城市,文明一个社会”的目标。要做文明风尚的传播者,当好“红领巾小小讲解员”,自觉培育和践行社会主义核心价值观,充分弘扬文明、展示文明、传播文明;要做文明行为的践行者,争做“红领巾文明小先锋”,从自身做起、从小事做起,倡导文明行为;要做文明城市的守护者,争做“红领巾文明监督员”,勇于向家人讲述文明公约,敢于向身边的不文明行为说不;要做文明社会的推动者,争做“红领巾爱心志愿者”,力所能及地参与敬老爱幼、扶弱助残、卫生清扫等志愿服务,争做“红领巾环保小卫士”,积极投身“美丽安康 青春行动”“助力河长制·争当河小青”保护母亲河等实践活动,用热情和力量点亮文明城市的名片。

“爱为读”项目让安康留守儿童乐享书香生活

本报讯(通讯员 李焕龙)近日,陕西禾田木易建设工程有限公司总经理牛和平为汉沟小学166名留守儿童捐赠图书,让更多的留守儿童过上书香生活。“爱为读”是陕西省慈善协会于2018年11月发起的共享阅读项目,意在凝聚爱心力量扶持阅读资源匮乏者,实施文化扶贫,推进社会文明。市慈善协会于2019年4月发出倡议书,号召各界爱心人士“捐一本书,献一份爱”,把主要服务对象指向分布在秦巴山区的留守儿童,发起了以图书捐赠、公益讲座、读书征文、结对帮扶为主体的爱心大行动。安康市慈善公益读书会成立于今年4月,发起人是长期从事“爱为读”项目推广的骨干成员。他们依托陕西省散文学会安康创作研究基地,联手公共图书馆、阅读团队及爱心企业、公益人士,面向市县慈善协会在农村中小学校建立的39所“关爱留守儿童之家”、13所留守儿童托管机构,每年轮流开展送一批爱心图书、做一场公益讲座、写一篇体会文章、建一支阅读团队的“四个一”活动,从而把“爱为读”项目进一步做深做实做强。



拼普通话

学生勤动手 蚕茧变图画



为了丰富学生的暑期实践生活,感受蚕桑文化,提高孩子们的动手探究能力。近日,旬阳市麻柳镇政府、中心学校组织学生及家长开展了有趣又富有创意的亲子蚕茧手工制作实践活动,20名学生和家参加。活动中,孩子和家长们相互配合,充分展现奇思妙想,选择自己喜欢的图案、颜色,一同精心制作。在一个个蚕茧上涂上五彩斑斓的色彩,按照十二生肖的形状绘制、勾画、涂色、粘贴,很快一幅

幅形象生动的立体图就出现在眼前。当孩子们拿着各自的作品进行展示时,惊喜地发现一颗颗小蚕茧竟变成了“五星红旗、可爱的小动物、神舟飞船”等精美的工艺品。活动中,麻柳镇政府、中心学校邀请市、县级蚕桑专家到现场进行指导,学生制作的蚕茧画还会被装裱后放置在麻柳镇蚕桑产学研基地乡村学堂展览。

黎文平 敖中甸 文/图